EK –1

TEKNİK ŞARTNAME VE BİRİM FİYAT TARİFLERİ
1.1  
GENEL ŞARTNAME:
1.1.1
İşin devamı sırasında işyerinde yapılacak çalışmalar nedeniyle, işçilerle çevre halkının kazaya uğramalarını, zarar görmelerini ve işlerde zarar ve hasar meydana gelmesini önleyici tedbirlerin alınmasından da YÜKLENİCİ sorumludur. YÜKLENİCİ, şantiyede gerekli emniyet tedbirlerini alacak, iş güvenliği için uygun uyarı levhalarını asacak, ayrıca şantiyede çalıştırdığı personelin kaldığı koğuşları işçi sağlığı ve iş güvenliği tüzüğüne uygun olarak düzenleyecektir.

1.1.2
İŞVEREN’ in talebi doğrultusunda işin yapımı esnasında, imalat işlerinde hiçbir şekilde çalıştırılmayarak, sadece temizlik işlerine bakacak bir ya da birkaç düz işçi sürekli olarak şantiyede bulundurulacaktır. YÜKLENİCİ gerekli tüm temizlik, düzenleme, güvenlik önlemi alma vb. işleri bu işçiye/işçilere yaptırılacaktır. YÜKLENİCİ bu işçi/işçiler için İŞVEREN’ den ayrıca bedel talep edemez. 

1.1.3
YÜKLENİCİ kendi personelinin iş güvenliğinden sorumlu olmanın yanı sıra, şantiyedeki diğer iş kalemleri ile ilgili iş güvenliğini tehlikeye sokacak eylemlerden kaçınır. Ayrıca YÜKLENİCİ şantiye genelinde iş güvenliğini tehlikeye düşürecek bir konuyu tespit ederse bu durumu en kısa zamanda İŞVEREN yetkililerine bildirmekle yükümlüdür. Bir iş kazası meydana geldiğinde; YÜKLENİCİ kazayı derhal İŞVEREN yetkililerine bildirecektir. Ayrıca en geç iki gün içinde YÜKLENİCİ kendi dosya tescil numarası üzerinden “işyeri kaza bildirim formu” ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığına kazayı bildirecektir.

1.1.4
YÜKLENİCİ, üstlenmiş olduğu işleri, sorumlu bir meslek adamı olarak fen ve sanat kurallarına uygun olarak yapmayı kabul eder.  YÜKLENİCİ’ ye verilen projeye ve/veya teknik şartnamelere göre işi yapmakla, bu projenin ve/veya teknik şartnamenin iş yerinin gereklerine, fen ve sanat kurallarına uygun olduğunu, ayrıca işin yapılacağı yeri, kullanılacak her türlü malzemenin nitelik bakımından yeterliliğini incelemiş, kabul etmiş ve bu suretle işin teknik sorumluluğunu üstlenmiş sayılır. İŞVEREN işe ait proje ve teknik şartnameler üzerinde her türlü tadilat yapmaya yetkilidir. YÜKLENİCİ iş esnasında İŞVEREN tarafından lüzum görülecek tadilat çerçevesinde hareket edecektir.

1.1.5
YÜKLENİCİ her iş kalemi için İŞVEREN’ in belirleyeceği imalat adımlarında, ara ve nihai kontroller için İŞVEREN yetkilisine müracaat edip yazılı onayını aldıktan sonra, bir sonraki imalata geçecektir. Ara kontrollerde YÜKLENİCİ, onay almadan işe devam ederse olabilecek yıkma, sökme, yeniden yapma vs. geri dönüş işleri ile onay alınmayan imalatlarla ilgili her şeyi bila bedel yerine getirmeyi kabul eder.

YÜKLENİCİ malzemeli olarak yapacağı imalatlarda kullanacağı malzemenin örneğini imalata sokmadan önce İŞVEREN onayına sunacaktır. Onaya sunulmadan kullanılan malzemeler, imalat hangi aşamada olursa olsun İŞVEREN tarafından reddedilip, yeniden yaptırılabilir. İmalata girecek olan malzemeler uygun şart, koşul ve sürelerde saklanacaktır. 

1.1.6
İmalat sonrası oluşacak tüm atık malzemeler (kâğıt, plastik, ahşap, demir atığı vb.) şantiye atık alanında gösterilen yere YÜKLENİCİ tarafından günlük olarak taşınacaktır. YÜKLENİCİ taahhüt ettiği işlerin bitirilmesini müteakip, sahanın temizliğini yapacak ve İŞVEREN saha sorumlularına teslim edecektir. Temizlik sırasında çıkacak inşaat atıkları İŞVEREN tarafından gösterilecek yere atılacaktır. Bu iş için YÜKLENİCİ’ ye ayrıca bir bedel ödenmeyecektir. YÜKLENİCİ’ nin temizlik işlerini geciktirmesi veya gerektiği şekilde yapmaması durumunda İŞVEREN bu işleri istediği ekibe yaptırarak, kendi belirleyeceği bedeli YÜKLENİCİ’ nin ara hakedişlerinden kesecektir. 
1.1.7
Sözleşme kapsamındaki işlerin yapımı esnasında ve sonrasında YÜKLENİCİ’ nin kendisinden kaynaklanan, hatalı ve tekrar yapılması gereken işleri YÜKLENİCİ ayrıca bir bedel talep etmeden İŞVEREN’ in istediği zaman ve şekilde yapacaktır. Ancak başka bir yükleniciden ya da İŞVEREN’ den kaynaklanan kusurlar ve geri dönüşler varsa, bu işlerle ilgili tespitler YÜKLENİCİ tarafından zamanında yapılıp İŞVEREN’ e onaylatılmış ve karşılıklı mutabakatla tutanağa bağlanmış ise YÜKLENİCİ’ ye ayrıca ödenecektir.

1.1.8
YÜKLENİCİ, İŞVEREN’ in iş programına uygun olarak diğer imalatlarla ilişkili bir şekilde kendi taahhüdündeki işleri yürütecektir. İŞVEREN’ in kötü hava koşulları nedeniyle çalışma izni vermediği günlerdeki muhtemel her türlü iş gücü ve malzeme kayıpları için YÜKLENİCİ’ ye herhangi bir ilave bedel ödenmeyecektir.

1.1.9
Aşağıda tariflenen Teknik Şartnamelerin tümünde geçerli olmak üzere, YÜKLENİCİ nin yapacağı her türlü imalatta işçilik 1.sınıf olacaktır. Yapılacak işlerle ilgili tüm nakliyeler, yatay-düşey yer değiştirmeler, iş sonunda fazla malzemenin şantiyeden uzaklaştırılması, yapılacak işle ilgili gerekli olan her türlü araç-gereç-alet-edevat YÜKLENİCİ ye aittir ve YÜKLENİCİ’ nin birim fiyatlarına dahildir.

1.1.10
İŞVEREN’ in onayı alınmadan hiçbir şekilde özel imalat yapılmayacaktır.

1.1.11
YÜKLENİCİ yetkili personeli her gün düzenli olarak, şantiye günlük raporu için gerekli olan bilgileri İŞVEREN saha sorumlularına vermek zorundadır.

1.1.12
Aşağıda verilen Teknik Şartnamelerin tümünde geçerli olmak üzere, YÜKLENİCİ, İŞVEREN’ in bağlı olduğu Yapı Denetim Firması’ nın ve ilgili mevzuatın getirdiği yükümlülükleri yerine getirecektir. Yapı Denetim Firması’ nın isteyeceği tüm malzeme örneklerini zamanında ve eksiksiz olarak sağlayacaktır.

1.1.13
Konutların teslim tarihinden itibaren 2 (iki) yıl süresince YÜKLENİCİ yaptığı tüm imalatlarla ilgili geri dönüş hizmeti verecektir. Bu süre zarfında sözleşme konusu işlerle ilgili meydana gelebilecek her türlü arıza, hata ve kusurlar ile geçici kabulde fark edilmemiş kusurlar ya da hatalardan tümüyle YÜKLENİCİ sorumlu olacaktır. İŞVEREN teslim sonrası hizmetler için kendi içinde bir birim oluşturacaktır. Müşteri tarafından bu birime ulaştırılacak şikayetler sözleşme konusu işler dahilinde YÜKLENİCİ’ ye iletilecektir. Şikayet konusu işin YÜKLENİCİ’ ye tebliğinden itibaren en geç 2 (iki) saat içinde şikayet konusu konuta gelerek YÜKLENİCİ müdahalede bulunarak sorunu giderecektir. Daha sonra Şikâyet konusu işlerle ilgili sorunun kimden kaynaklandığını İŞVEREN teknik elemanları belirleyecektir. Eğer sorun YÜKLENİCİ’ den kaynaklanan bir durum ise garanti kapsamında değerlendirilerek YÜKLENİCİ’ ye bir bedel ödenmeyecektir. Ayrıca konut içerisinde başka bir imalata zarar gelmişse İŞVEREN YÜKLENİCİ’ nin nam-ı hesabına bu işleri yaptıracak ve bedelini YÜKLENİCİ’ nin teminatından kesecektir. Şayet şikayet konusu iş YÜKLENİCİ’ den kaynaklanmıyorsa İŞVEREN tarafından tespit edilecek bedel YÜKLENİCİ’ ye ayrıca ödenecektir.
1.1.14
Yapılacak tüm imalatlar teknik şartnamelere, Bayındırlık Bakanlığı Genel Şartnamelerine, Bayındırlık Genel Usullerine, Karayolları Genel Müdürlüğü, İller Bankası, İGDAŞ mevzuatlarına ve teknik şartnamelerine ayrıca kanuni gerek olan tüm diğer yönetmelik, mevzuat ve kurallara uygun olacaktır.

1.2
TEKNİK ŞARTNAME:
1.2.1  
VİNİL YÜZEYLİ DUVAR KÂĞIDI KAPLAMASI YAPILMASI
1.2.1.1 Genel Hususlar

Duvar kaplamalarında tekstil tabanlı kontrat tipi vinil yüzeyli duvar kâğıdı kullanılacaktır. Kullanılacak malzeme ıslak bezle silinebilir, güneş ışınlarından etkilenmeyen, leke tutmaz ve ıslak hacimlerde kullanılabilir cinste olacaktır.

YÜKLENİCİ firma, duvar kaplamalarında kabarmaya, solmaya ve nemden etkilenmeye karşı, imalatın yapılmasından itibaren 5 yıl süreyle GARANTİ verir.
Kullanılacak duvar kâğıtlarına ait renkler İŞVEREN tarafından belirlenmiştir. İŞVEREN sipariş öncesi hangi renk kağıttan ne kadar kullanılacağına ait metrajları YÜKLENİCİ’ ye verecektir. Verilecek metrajlar imalatı yapılacak yüzeyin net metrajlarıdır. İmalat için zayiat oranını YÜKLENİCİ hesaba katarak siparişini verecektir. Sözleşme ekinde bulunan EK-2 Keşif Listesinde verilen metraj siparişe esas metraj olmayıp hakediş ödemelerinde kullanılacak keşif metrajıdır. 

İmalatta kullanılacak malzemeler İŞVEREN’ in iş programına uygun bir şekilde YÜKLENİCİ tarafından temin edilerek, şantiyeye getirilecektir. İmalatta kullanılacak kâğıt;
Marka

: Comandore / USA

Kalite

: Tekstil tabanlı kontrat tipi duvar vinili

Model

: Bellini CM78-8818 PEWTER

  Taupe CM82-8892 LASER



  Buckskin CM80-8353  AJA



  Taupe CM61-8457 LEVANA
Ağırlık

: 15 Oz
1.2.1.2 İmalatın Tarifi
· Duvar kâğıdı yapılacak brüt ve tuğla yüzeyler; son kat alçısı çekilmiş, zımparası yapılmış (boyaya hazır hale getirilmiş yüzey) şekilde YÜKLENİCİ’ ye teslim edilecektir. Alçıpan yüzeylerde ise, ek yerlerinin file bantları çekilmiş ve yüzeye alçı macun çekilerek zımparalanmış şekilde YÜKLENİCİ’ ye teslim edilecektir.

· Gerekiyorsa, küçük zerrecik/kabartıların zımparalanarak yok edilmesi işlemi YÜKLENİCİ tarafından yapılacaktır.

· Uygulama için zemin hazırlayıcı olarak tüm duvarlara YÜKLENİCİ tarafından temin edilecek Henkel üretimi olan Thomsit R 777 uygulanacaktır.
· Yapıştırıcı olarak yine Henkel üretimi olan Perfax, Ovalit, Metylan, Metylan Super, Metylan sıvı veya muadili yapıştırıcılar karıştırılarak kullanılacaktır. Bu karışım uygulanacak ürünün cinsine, ürünün kağıt veya tekstil tabanlı oluşuna ve yine ürünün ağırlığına göre değişerek ya ürünün tabanına direkt olarak ya da duvara sürülerek uygulama yapılacaktır. Duvar Kağıdı Yapıştırıcıları Tüketim Miktarları;


Kumaş uygulama için



Metylan Toz m²’ye = 6.25 gr ( 15 litre suya 250 gr ) 



Kağıt tabanlı viniller için 



Metylan Toz m²’ye = 5.00 gr ( 17 litre suya 250 gr ) kağıt tabanlı viniller için  kova 



başına 1.5 kg Metylan sıvı kullanılacaktır.



Tekstil tabanlı viniller için 



Metylan Toz m²’ye = 6.00 gr ( 16 litre suya 250 gr ) tekstil tabanlı viniller için kova 



başına 3 kg Metylan sıvı kullanılacaktır.



Bütün duvar kaplamaları ile ilgili



Thomsit R 777 Primier  = Zemin hazırlığında zımparadan sonra zemin yalıtımı için 

           

duvar kağıdı öncesi uygulanacaktır. 10 litre suya 2.5 kg Thomsit kullanılacaktır.
İmalatta kullanılacak yapıştırıcıyı YÜKLENİCİ temin edecektir. Yapıştırıcı imalat birim fiyatına dahil olup, yapıştırıcı bedeli olarak YÜKLENİCİ’ ye ilave bir bedel ödenmeyecektir.
· Boy kesimleri yapıldıktan sonra desen tutturarak kâğıtlar 1 cm üst üste gelecek şekilde duvara tutturularak, paletle sıvanacaktır. Uygulama esnasında yüzey ile kâğıt arasında hava kabarcığı veya tutkal birikintisi kalmamasına dikkat edilecektir. 
· Üst üste bindirilen kâğıtların mastar ile orta kesimi yapılacaktır. Kâğıt kesimi yapılırken herhangi bir kayma veya işçilik hatası kabul edilmeyecektir. Tüm bitim yerleri düzgün bir şekilde hattına uygun kesilecektir. Kesilen parça çıkarıldıktan sonra ek yerlerine tekrar tutkal uygulanacaktır. Son sıvama ile yapışmanın tam olarak sağlanması kontrol edilecek, rulo veya palet ile eklerin zemine tam adaptasyonu sağlanacaktır. Daha sonra ek yeri temiz nemli bir sünger ile silinecektir. Ek yerinde yapıştırıcıdan doğabilecek lekelerin bulunması kusurlu imalat kabul edilecek olup, bu şekilde kusurlu olan imalatlar YÜKLENİCİ tarafından bedelsiz olarak düzeltilecektir.

· Uygulama yapılacak yüzey uygulama öncesi YÜKLENİCİ tarafından incelenerek, alçı çatlağı, bozuk yüzey vb. olumsuzluklar tespit edilecek ve İŞVEREN’ e bildirilecektir. Bu durumda gerekli tadilat işlerini İŞVEREN yaptırarak yüzeyi kâğıt kaplamaya hazır hale getirecektir. Ancak YÜKLENİCİ imalat öncesi gerekli tespitleri yapmaz ve İŞVEREN’ e olumsuzlukları bildirmezse tüm sorumluluk YÜKLENİCİ’ de olacaktır.
· Kaplama yapılırken duvar kâğıdı üzerindeki desen tekrarlama mesafeleri dikkate alınarak, renk ve desen uyumu sağlanacak şekilde uygulama yapılacaktır. 

· Şantiye içi her türlü yatay ve düşey taşıma YÜKLENİCİ’ nin sorumluluğundadır. Malzeme stoklama için İŞVEREN’ in kapalı ambarı bulunmamaktadır. Malzemenin depolanması ve korunması YÜKLENİCİ tarafından organize edilecektir.

· YÜKLENİCİ imalatı tamamladığında İŞVEREN’ e teslim edecektir. Bitmiş imalata teslime kadar geçen sürede herhangi bir zarar gelmesi durumunda gerekli tamirat YÜKLENİCİ tarafından bedelsiz olarak yapılacaktır. Teslim esnasında İŞVEREN tarafından hatalı bulunan, beğenilmeyen imalatlar hiçbir ücret talep edilmeden yenilenerek İŞVEREN’ in beğenisi sağlanacaktır. YÜKLENİCİ’ nin İŞVEREN’ e teslim ettiği mahallerde, İŞVEREN tarafından hazırlanan yüzeyde çatlak, açılma, rutubetlenme vb. nedenlerle duvar kâğıdının yenilenmesi gerektiğinde YÜKLENİCİ duvar kâğıdını tekniğine göre yenileyecektir. Yenilenen duvar kâğıdı için EK-2 Keşif Listesinde belirtilen birim fiyat üzerinden ödeme yapılacaktır. Ancak malzeme ve işçilik hatasından dolayı olabilecek tadilatlarda YÜKLENİCİ uygulamayı bilabedel yeniden yapacaktır. 
· YÜKLENİCİ imalatı tamamladıktan sonra çalışma yaptığı mahalli temiz bırakacaktır.  YÜKLENİCİ İmalat sonrası atık olarak kalan kâğıt, yapıştırıcı kovası vb. tüm atıklarını İŞVEREN’ in göstereceği atık toplama merkezine taşımak ve buraya atmakla yükümlüdür. Eğer YÜKLENİCİ bu yükümlülüğünü yerine getirmezse YÜKLENİCİ’ nin nam-ı hesabına temizlik işlerini İŞVEREN yapacak ve belirleyeceği bedeli YÜKLENİCİ’ nin hakedişinden kesecektir. 

· Özellikle asma klozetin duvara bağlandığı kısımlar, havlupan radyatör ile duvar birleşim yerleri, ankastre stop valf rozeti çevresi vb. bitiş yerlerindeki kâğıt kesimlerinde YÜKLENİCİ gerekli titizliği göstererek itinalı bir işçilikle çalışacaktır. Bu ve benzeri bitiş yerlerinde yüklenici İŞVEREN’ in istediği kaliteyi sağlamakla yükümlüdür.
1.2.1.3 YÜKLENİCİ’ nin Birim Fiyatına Dahil Olan Malzeme ve İşçilikler
1- Genel hususlar (1.2.1.1) başlığı altında belirtilen marka ve modelde tekstil tabanlı
 kontrat tipi vinil yüzeyli duvar kâğıdının (zayiatlı) temin edilerek, tekniğine ve projesine
 uygun olarak yapıştırılması.
2- İmalatın Tarifi (1.2.1.2) başlığı altında belirtilen yapıştırıcının (zayiatlı) temini
3- Her türlü alet, edevatın (projektör, uzatma kablosu, rulo, fırça, spatula vb) temini
4- İmalatın yapılması için gerekli her türlü sarf malzemesinin temini
5- İskele (temini, taşınması, kurulması, sökülmesi)
6- Her türlü yatay ve düşey taşıma

7- İmalatın eksiksiz, kusursuz ve YÜKLENİCİ’ nin beğeneceği şekilde teslim edilmesi
8- İmalat sonrası imalat mahallini temiz bir şekilde bırakmak.

1.2.1.4 İŞVEREN’ in Yükümlülüğünde Olan İşler
1- İmalatta kullanılacak su

2- İmalatta kullanılacak elektrik
1.3
BİRİM FİYATLAR
1.3.1

Vinil Yüzeyli Duvar Kağıdı Kaplaması Yapılması

YÜKLENİCİ tarafından temin edilecek tekstil tabanlı kontrat tipi vinil yüzeyli duvar kâğıdının teknik şartnamesine ve projesine uygun olarak yapılması, imalat yapılan mahalin temiz bırakılması için her türlü malzeme, sarf malzemesi, malzeme zayiatı, işçilik, makine/ekipman, alet, edevat, şantiye içi ve dışı yatay ve düşey taşıma, genel giderler ve yüklenici karı dahil birim fiyatı 20,32 TL/m²’ dir. (İmalatın birim fiyatı 11,30 USD/m² dir. Sözleşme tarihindeki ABD Dolarının TC Merkez Bankası Efektif Satış Kuru (1,7981 TL) üzerinden birim fiyat Türk Lirası’ na çevrilmiştir) 
Ölçü
:
Duvar kağıdı kaplanan yüzey proje üzerinden hesaplanarak m² olarak ödenir.

Zayiat 
: İmalata esas tüm zayiat YÜKLENİCİ’ ye aittir.
Fiyat Farkı
: Düzenlenecek hakediş tarihindeki ABD Dolarının T.C. Merkez Bankası Efektif
Satış kurunun değişimine bağlı olarak fiyat farkı verilecektir.
(11,30 USD x 1,7981 TL = 20,32 TL/m²)

Döviz kuru artışı dışında hiçbir şekilde fiyat farkı verilmeyecektir.
YÜKLENİCİ tarif edilen tüm işleri yukarıda yazılı birim fiyat + KDV bedelle yapmayı kabul ve taahhüt eder. 
YÜKLENİCİ İŞVEREN’ in istekleri doğrultusunda sözleşme kapsamındaki işin artması veya eksilmesi ve 31.12.2013 tarihine kadar sipariş verilmesi durumunda, bu ek siparişleri yukarıda belirtilen sözleşme fiyatlarıyla yapacaktır. Herhangi bir fiyat farkı talebinde bulunmayacaktır.
Teknik Şartname
Sayfa 2

